
variabilestatisticacontinuaX

primointerv. [O,1)

}ftequenza 0.3 x (1-0) = 0.3 ~ 0.3 x (q I-O) = 0.25 ~ ql = 0.833

3. (Totalepunti5)Adn = 3 abbonatidi unarivistaestrattia caso verràchiestose intendano
rinnovarel'abbonamentoper il prossimomese.

8. (punti 3) Sapendoche la probabilitàche un abbonatodellarivista intendarinnovare
l'abbonamento è una costante p = 0.8, determinare la probabilità che x = 1 abbonati su
tre estratti a caso intenda rinnovare l'abbonamento.

p(3) = (f)(0.8)10.2 = 3 x 0.16 = 0.48

b. (punti 2) Sapendoche il prezzodell'abbonamentoè di 5 euro, determinarei valori
possibiliy (in euro)dell'incassototale Ydellarivistaper gliabbonamentidel prossimo
mese conriferimentoa tre intervistatiestrattia casodi cui sopra.

numerodi abbonatipossibilix ~ O 1 2 3

fatturato totale possibile y = 5x ~ O 5 lO 15

4. (punti 2) Si considerilaquantitàaleatoriaY = eRconR -N(JlR = O.04; Q"~ = 0.04). E' noto
che Y è una quantità aleatoria logonormale con parametri JlR e Q"~,ovvero Y -LN(JlR; Q"~). Si
considerinole seguentiequaglianze:P(Y < 1) = P(R < ?) = P(N(O;1) < !)
Cosa bisogna scrivere rispettivamente al posto del punto interrogativo e di quello esclamativo
affichè le due eguaglianze siano vere?

? = InI = O ,= InI - JlR = InI - 0.04 = -O 2. , . Q"R 0.2 .

s. (punti 3) Il rendimento R del titolo azionario dell'azienda AZ Spa in un certo intervallo di
tempo (O,t] è una quantità aleatoria normale con valore atteso JlR = 0.04 e varianza
Q"~= 0.04. Determinare il valore numerico della seguente probabilità: P(R ~ 0.08)

P(R ~ 0.08) = pC N(O; 1) ~ O.O~JlR) =

= P(N(O;1) ~ O.O~.04)= P(N(O;1) ~ 0.2) = 0.579

6. (Totalepunti 6)
8. (punti 2) La relazionetra levariabilialeatorieYe X è: Y = tx - I. DeterminareE(Y)

sapendo che E(X) = 2.
I I

E(Y) = - E(X) - I = -2 - I = O2 2

b. (punti 2) La relazionetra le variabilialeatorieWe 8 è: W = -28 + I. DeterminareV(W)
sapendoche V(8) = 0.21.

V(W) = (-2)2V(8) = 4 x 0.21 = 0.84

c. (punti 2) DellavariabilealeatoriaWdi cui in(b) determinarei valoripossibiliwe la loro
probabilitàpw(w) sapendo che 8 - Be(0.3)

{
I S = O

{

pw(l) = Ps(O)= I - 0.3 = 0.7w = -2s + 1 = ~
-1 s = 1 pw(-I) = ps(l) = 0.3

7. (Totalepunti4) Il vettorealeatorio(~Y) ha la seguentefunzionedi probabilitàcongiunta
,

217 (x,y) = (0,0)

287 (x,y) = (0,1),(1,0)

~~ (x,y) = (1,1)
pxr(x,y) =

o altrove

2



8. (punti 2) Determinareil valorenumericodellaseguenteprobabilità:P(X = l).

P(X= l) = pxr(l,O) +pxr(l,l) = 287+ i~ = i~ = ~ =0.667

b. (punti 2) Determinare il valore numerico della seguente probabilità: P(S = 2) dove
S = g(~ Y) = X + Y.

P(S= 2) = P(X+Y= 2) =pxr(l,l) = i~ = 0.370
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